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METOD

Målgruppen för studien har varit individer 20–65 å5 som 
har tillgång till bil i hushållet som de också regelbundet kör. 

Deltagarna i studien skall också ha barn i åldern 0–10 år.  

Studien omfattar 1 000 intervjuer som genomförts med ett 
riksrepresentativt urval ur Norstats webbpanel. 

Intervjuerna genomfördes online under vecka 4–5 2018. 

Intervjulängden var i snitt knappt 8 minuter. 

Under åren har åldersdefinitionen ändrats och blivit mer 
preciserad. Vissa frågeformuleringar och svarsalternativ har 
också justerats, så även i år. Ändringarna är markerade i 
rapporten. Dessa förändringar kan påverka jämförbarheten 
mellan åren något.  

Presenterade siffror är avrundade till närmaste heltal. Det 
kan göra att en summa som logiskt sett skall bli 100 % i 
vissa fall blir 99 % eller 101 %.
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BILÅKNING
BARNSÄKERHET 2018

4%
3%

21%
40%

33%

Hur ofta åker barnet bil?

1%
2%

16%
41%
42%

1%
2%

13%
33%

52%

0%
5%

20%
35%
39%

2015

3%
4%

28%
45%

20%

3%
3%

19%
42%

33%

1%
2%

13%
37%

47%

0%
2%

11%
43%
43%

2016

Barn i åldern 
0-1 år 11 mån

Barn i åldern  
2-3 år och 11 mån

Barn i åldern  
4-7 år och 11 mån

Barn i åldern  
8-10 år och 11 mån

Dagligen
Flera gånger i veckan
Någon gång i veckan

Varannan vecka
Någon gång i månaden eller mer sällan 5%

5%
28%

40%
22%

Dagligen
Flera gånger i veckan
Någon gång i veckan

Varannan vecka
Någon gång i månaden eller mer sällan 4%

3%
17%

37%
39%

Dagligen
Flera gånger i veckan
Någon gång i veckan

Varannan vecka
Någon gång i månaden eller mer sällan 1%

2%
14%

42%
41%

Dagligen
Flera gånger i veckan
Någon gång i veckan

Varannan vecka
Någon gång i månaden eller mer sällan 4%

1%
19%

33%
43%

2018

Dagligen
Flera gånger i veckan
Någon gång i veckan

Varannan vecka
Någon gång i månaden eller mer sällan 4%

3%
18%

39%
37%

2018 - Totalt

3%
3%

29%
48%

17%

4%
3%

25%
39%

31%

4%
3%

13%
41%
41%

4%
2%

14%
44%

39%

2017

Den dagliga bilåkningen bland 
barn har ökat i nästan alla 
åldersgrupper jämfört med 2017. 

Undantaget är barn 4–7 år och 11 
månader där andelen är 
oförändrad. 

Medan 25 % av barnen i de tre 
storstäderna Stockholm, Göteborg 
och Malmö åker bil dagligen gör 
46 % av barnen på landsbygden 
och i mindre samhällen det. 
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ANVÄNDNING AV BABYSKYDD, 
BILBARNSTOL, BÄLTESKUDDE/-STOL

BARNSÄKERHET 2018

1%
0%
1%
2%

96%

*2016-2018: ”Hur ofta använder du något av följande (bilder på babyskydd, bakåtvänd 
bilbarnstol, bälteskudde och bältstol” visades)?

6%
0%
1%
5%

88%

22%
1%
2%
6%

69%

31%
5%
6%

21%
38%

1%
99% 100%

1%

2%
96%

13%
1%
1%
8%

77%

11%
3%
3%

12%
71%

28%
4%
5%

21%
43%

28%
4%
5%

21%
43%

2014 2013

2015: Hur ofta använder barnet bakåtvänd bilbarnstol 
eller bälteskudde/bältesstol? 

2013-2014 : ”Hur ofta används bilbarnstol” för barn 
mellan 0-7 år samt ”Hur ofta används kudde/
bälteskudde” för barn mellan 5-10 år.

17%
15%

8%
8%

52%

Hur ofta används kudde/
bälteskudde?

Hur ofta används 
bilbarnstol?

2015

1%
0%

0%
1%

99%

0%
0%
0%
3%

97%

0%
1%
1%
6%

92%

19%
3%
7%

18%
52%

2016*

2014 2013

Barn i åldern 
0-1 år 11 mån

Barn i åldern  
2-3 år och 11 mån

Barn i åldern  
4-7 år och 11 mån

Barn i åldern  
8-10 år och 11 mån

0%
0%
0%
1%

99%

1%
1%
1%
1%

96%

1%
0%
0%
6%

93%

24%
3%
6%

17%
50%

2017*
Alltid

Oftast
Ibland
Sällan
Aldrig 0%

0%
0%
1%

99%

Alltid
Oftast
Ibland
Sällan
Aldrig 0%

0%
0%
3%

97%

Alltid
Oftast
Ibland
Sällan
Aldrig 1%

0%
1%
4%

94%

Alltid
Oftast
Ibland
Sällan
Aldrig 21%

2%
2%

12%
63%

2018*

Andelen som alltid 
använder skydd ökar 
eller är oförändrat hög. 

Största ökningen finns 
i gruppen barn 8–10 år 
och 11 månader.
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BARNSÄKERHET 2018

2%
1%
2%

15%
79%

22%
8%
10%

21%
40%

Barn under 135 cm 
(5-10 år och 11 mån)

Barn över 135 cm 
(5-10 år och 11 mån)

16%
13%

8%
9%

55%

12%
9%
10%
14%

56%

23%
10%

7%
23%

38%

33%
4%
4%

17%
43%

*2016-2018: Hur ofta använder du något av följande (bilder på babyskydd, bakåtvänd 
bilbarnstol, bälteskudde och bältstol visades)?

2015: Hur ofta använder barnet bakåtvänd bilbarnstol eller bälteskudde/
bältesstol? 

2013-2014 : ”Hur ofta används bilbarnstol” för barn mellan 0-7 år samt ”Hur 
ofta används kudde/bälteskudde” för barn mellan 5-10 år.

18%
4%

2%
19%

56%

42%
8%
11%
12%

28%

1%
1%
1%

9%
88%

Barn under 135 cm 
(0-10 år och 11 mån)

15%
2%
2%

8%
74%

2014 201320152016*2018*

Alltid
Oftast
Ibland
Sällan
Aldrig 2%

0%
2%

10%
87%

Alltid
Oftast
Ibland
Sällan
Aldrig 17%

6%
1%

7%
69%

Alltid
Oftast
Ibland
Sällan
Aldrig 1%

0%
1%

6%
92%

ANVÄNDNING AV BABYSKYDD, 
BILBARNSTOL, BÄLTESKUDDE/-STOL

2017*

5%
0%
2%

13%
80%

20%
3%
5%

12%
61%

3%
0%
1%

8%
88%

NEDBRUTET PÅ LÄNGD

Andelen som alltid använder 
bilskydd ökar både bland 
barn under och över 135 cm 
(5–10 år och 11 månader) och 
bland alla barn 0–10 år och 11 
månader. 

Samtidigt minskar andelen 
som aldrig använder skydd i 
alla tre kategorier jämfört 
med 2017.
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BARNSÄKERHET 2018
ANVÄNDNING AV BABYSKYDD, 
BILBARNSTOL, BÄLTESKUDDE/-STOL
ANVÄNDNING OCH ÅLDER VID BYTE Vad av följande använder du till barnet? 

Flera svar möjligt. 
Bas: Använder skydd alltid, oftast, ibland eller sällan 

(dvs ställdes ej om skydd aldrig används)

Barn i åldern 
0-1 år 11 mån

Barn i åldern  
2-3 år och 11 mån

Barn i åldern  
4-7 år och 11 mån

Barn i åldern  
8-10 år och 11 mån

Babyskydd
Bakåtvänd bilbarnstol

Bältesstol
Bälteskudde 0%

2%
58%

45%

Babyskydd

Bakåtvänd bilbarnstol

Bältesstol

Bälteskudde 3%

13%

91%

1%

Bakåtvänd bilbarnstol

Bältesstol

Bälteskudde 39%

68%

15%

Bältesstol

Bälteskudde 72%

35%

2018

Barn i åldern 
1-3 år 11 mån

0-3 månader

4-6 månader
7-9 månader

10-12 månader

Äldre än 12 månader

Har ej bytt

Vet ej/minns ej 8%

2%

27%

31%

26%

5%

1%

2018

Vid vilken ålder bytte du från babyskydd till 
bakåtvänd bilbarnstol?

0%
2%

61%
41%

3%

20%

83%

2%

39%

67%

12%

85%

22%

10%

4%

24%

33%

25%

4%

1%

20172018
Användningen av bakåtvänd 
bilbarnstol ökar i gruppen barn 2–
3 år och 11 månader och andelen 
som använder bältesstol minskar. 

Bland barn 8–10 år och 11 
månader ökar användningen av 
bältesstol lika mycket som 
användningen av bälteskudde 
minskar. 

Det vanligaste är att byta från 
babyskydd till bakåtvänd 
bilbarnstol när barnet är 10–12 
månader. En dryg fjärdedel väntar 
dock tills barnet är mer än tolv 
månader gammalt.
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PLACERING AV BARNEN
BARNSÄKERHET 2018

0%

98%

1%

4%

77%

18%

2%

6%

92%

Hur sitter barnen i bilen?

Barn i åldern 0-1 år 
11 mån

Barn i åldern 2-3 år 
och 11 mån

Barn i åldern 4-7 år 
och 11 mån

1%

97%

2%

6%

72%

23%

3%

5%

93%

201520162017

0%

98%

1%

5%

73%

21%

1%

4%

95%

2018

Framåtvänd

Bakåtvänd

Ibland framåtvänd och ibland bakåtvänd 1%

98%

1%

Framåtvänd

Bakåtvänd

Ibland framåtvänd och ibland bakåtvänd 5%

81%

14%

Framåtvänd

Bakåtvänd

Ibland framåtvänd och ibland bakåtvänd 2%

6%

93%

Andelen barn som bara 
åker bakåtvända ökar i 
gruppen 2-3 år och 11 
månader. 

Det är gruppen som 
endast åker framåtvänd 
som minskar. Den utgör 
ändå 14 %.
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PLACERING AV BARNEN
BARNSÄKERHET 2018

11%

80%

6%

Bas: Sitter FRAMÅTVÄND - vad är främsta anledningen? 
Barn 0-4 år

13%

3%

76%

4%

Bas: Sitter FRAMÅTVÄND: Ungefär hur gammalt var 
barnet när han eller hon började åka framåtvänd? 
Barn 0-7 år

0%

2%

14%

53%

24%

6%

1%

0%

1%

13%

46%

34%

3%

2%

Vanligaste ”annat-svar” 2015-2017: Åksjuka 

Ställdes ej

201520162017

201520162017

1%

3%

15%

56%

21%

2%

1%

8%

4%

2%

2%

73%

6%

Ställdes ej

Ställdes ej

Ställdes ej

Ställdes ej

2018
1 år

2 år

3 år

4 år

5 år

6 år

7 år 0%

3%

16%

54%

20%

5%

1%

2018

Jag tycker det är bättre

Barnet har blivit för stort för bakåtvänd stol

Ett yngre syskon behöver den bakåtvända stolen

Barnet själv ville bli vänt

Framåtvänd bilbarnstol tar mindre plats

Barnet blir åksjukt

Annat 1%

10%

4%

5%

3%

74%

3%

Ställdes ej

Ställdes ej

Ställdes ej

Andelen barn som vänds 
och åker framåtvända före 
4 års ålder är något högre 
än 2017. 

Som tidigare är den 
vanligaste anledningen att 
barnet har blivit för stort 
för den bakåtvända stolen.

26 % 24 % 31 % 39 %

8



ÅKER UTAN BÄLTE
BARNSÄKERHET 2018

96%

4%

0%

0%

Har det hänt att barnet åker utan bälte om du kört korta sträckor?

94%

6%

1%

0%

91%

8%

1%

1%

97%

2%

0%

1%

95%

4%

0%

1%

92%

5%

2%

1%

91%

7%

1%

0%

85%

11%

2%

1%

90%

8%

2%

0%

82%

12%

7%

0%

89%

7%

2%

2%

83%

9%

7%

1%

Barn i åldern 
0-1 år 11 mån

Barn i åldern  
2-3 år och 11 mån

Barn i åldern  
4-7 år och 11 mån

Barn i åldern  
8-10 år och 11 mån

93%

4%

3%

1%

90%

7%

3%

1%

90%

6%

3%

2%

83%

5%

11%

2%

2014 2013201520162018

Ja, det händer ofta

Ja, det har hänt vid några tillfällen

Ja, det har hänt någon enstaka gång

Nej, det har aldrig hänt 97%

3%

0%

0%

Ja, det händer ofta

Ja, det har hänt vid några tillfällen

Ja, det har hänt någon enstaka gång

Nej, det har aldrig hänt 90%

8%

1%

1%

Ja, det händer ofta

Ja, det har hänt vid några tillfällen

Ja, det har hänt någon enstaka gång

Nej, det har aldrig hänt 88%

9%

2%

1%

Ja, det händer ofta

Ja, det har hänt vid några tillfällen

Ja, det har hänt någon enstaka gång

Nej, det har aldrig hänt 82%

14%

3%

1%

2017

94%

4%

1%

0%

90%

8%

2%

1%

87%

10%

2%

1%

87%

10%

2%

1%

Andelen barn som 
åkt utan bälte ökar 
för andra året i rad i 
den äldsta 
åldersgruppen, men 
minskar i den yngsta. 

Medan andelen barn 
som aldrig åkt utan 
bälte är 93 % i de tre 
storstäderna är den 
86 % på landsbygden 
och i mindre 
samhällen.
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ORSAKER TILL ATT ÅKA 
UTAN BÄLTE

BARNSÄKERHET 2018

Vad är den vanligaste orsaken till att barnet åker utan bälte korta sträckor? 
Bas: Har låtit barnet åka utan bälte

2018
Det är ingen trafik/risk för en olycka

Vi håller så låg hastighet att risken för en olycka är liten

Glömmer bort det

Barnet vill inte ha bälte

Det är för jobbigt att sätta fast det

Annat 27%

3%

5%

12%

24%

29%

Vanligaste ”annat-svar”: kort sträcka, saknade 
bälte/skydd i bilen tillfälligt

Andelen som använder bakåtvänd 
bilbarnstol ökar i gruppen barn 2–3 år 
och 11 månade. Andelen som 
använder bältesstol minskar. 

Andelen som använder bältesstol 
ökar däremot i gruppen 8–10 år och 
11 månader. 

Det vanligaste är att byta från 
babyskydd till bakåtvänd bilbarnstol 
när barnet är 10–12 månader, men en 
dryg fjärdedel väntar till benet är mer 
än tolv månader gammalt.

De vanligaste orsakerna 
till att barnen åker utan 
bälte baseras på en 
riskbedömning utifrån 
situationen. 

I mer än vart tionde fall 
har dock föräldern helt 
enkelt glömt bältet.
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BARNS EGEN HANTERING 
AV BÄLTET 

BARNSÄKERHET 2018

Låter du barnet spänna fast sig självt?

Barn i åldern  
4-7 år och 11 mån

Barn i åldern  
8-10 år och 11 mån

2018
Ja, det händer ofta

Ja, det har hänt vid några tillfällen

Ja, det har hänt någon enstaka gång

Nej, det har aldrig hänt 35%

12%

13%

40%

Ja, det händer ofta

Ja, det har hänt vid några tillfällen

Ja, det har hänt någon enstaka gång

Nej, det har aldrig hänt 7%

9%

5%

80%

2017

34%

12%

12%

42%

7%

5%

5%

82%

När barnet spänt fast sig, kontrollerar du då hur bältet sitter? 
Bas: Har låtit barnet åka spänna fast sig

2018
Ja, alltid

Ja, oftast

Ja, ibland

Nej, aldrig 6%

12%

25%

57%

Ja, alltid

Ja, oftast

Ja, ibland

Nej, aldrig 20%

19%

26%

35%

Andelen som någon enstaka 
gång spänner fast sig själva 
ökar något i gruppen 8–10 
år och 11 månader.  

Annars finns inga 
nämnvärda förändringar. 

Det är betydligt vanligare att 
äldre barns egna 
fastspänningar inte 
kontrolleras av föräldern än 
att de yngre barnen spänner 
fast sig utan att kontrolleras.
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KÄNNEDOM OM REGLER
BARNSÄKERHET 2018

18%

6%

76%

18%

3%

78%

14%

3%

83%

Känner du till reglerna kring hur barn ska* sitta placerade i bilen?

*2013-2014 frågades efter hur barnet BÖR sitta

20%

5%

75%

2014 2013201520162018

Ja

Nej

Osäker/vet ej 6%

1%

94%

Framåtvänd

Bakåtvänd

Ibland framåtvänd, ibland bakåtvänd 3%

89%

9%0-3 år 11 mån

Hur barnen sitter bland de som säger ”JA, jag känner till reglerna kring hur barn ska sitta”

3%

86%

10%

2%

89%

9%

201520162018

2017

7%

1%

92%

3%

86%

11%

2017

Andelen som säger sig 
känna till reglerna om hur 
barn skall sitta placerade i 
bil fortsätter öka något. 

Andelen barn 0–3 år och 11 
månader som sitter 
bakåtvända ökar något i 
gruppen med föräldrar som 
säger sig känna till reglerna.
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KUNSKAP & 
INFORMATIONSKANALER

BARNSÄKERHET 2018

Vart skulle du vända dig för att få information om barns säkerhet i bil?

2018
Nätet

Försäkringsbolag

Ideella trafikorganisationer

Barnbutiker

Polisen

Barnavårdscentralen/Mödravårdscentralen

Vänner och bekanta

Bilhandlare

Körskolan

Sociala medier

Förskolan/skolan

Tidningar

Annan källa 8%

3%

3%

5%

6%

8%

16%

21%

21%

24%

34%

40%

64%

En klar majoritet anser sig ha 
tillräckliga kunskaper om 
barnsäkerhet i bil. 

Nätet skulle vara den klart 
vanligaste informationskällan 
om föräldrar skulle söka 
information om ämnet. 

Försäkringsbolag och ideella 
trafikorganisationer skulle också 
i hög grad vara 
informationskanaler.
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Tycker du att du kan tillräckligt om barnsäkerhet i bil?

2018
Ja

Nej

Vet ej 16%

8%

76%



HANTERING AV BARNS 
VINTERKLÄDER

BARNSÄKERHET 2018

17%

19%

19%

22%

23%

Brukar du, under vintertid, ta av barnen tjocka kläder eller 
knäppa upp tjocka kläder innan de får på sig bälte?

20162018

Tar oftast av tjocka kläder innan de får bälte

Tar ibland av tjocka kläder innan de får bälte

Knäpper oftast upp tjocka kläder (utan att ta av dem) innan de får bälte

Knäpper ibland upp tjocka kläder (utan att ta av dem) innan de får bälte

Nej, tar aldrig av eller knäpper upp tjocka kläder innan de får bälte 14%

15%

20%

29%

22%

2017

13%

18%

18%

25%

26%

Vad tror du är det bästa för säkerheten? 

Bas: Låter barnet åka framåtvänt

2018

Att ta av barnet tjocka kläder

Att låta tjocka kläder vara på med bältet över

Det spelar ingen roll om tjocka kläder tas av eller är på 11%

6%

82%

Andelen som tar av eller 
knäpper upp barnens tjocka 
vinterkläder är oförändrad 
sedan 2017. 

Bland dem som låter barnen 
åka framåtvända tror de 
allra flesta att det bästa är att 
ta av dem tjocka kläder, men 
endast 16 % gör det oftast.

51 % 51 % 45 %

35 % 36 % 38 %

14

Brukar du, under vintertid, ta av barnen tjocka kläder eller 
knäppa upp tjocka kläder innan de får på sig bälte? 

Bas: Låter barnet åka framåtvänt

2018

Tar oftast av tjocka kläder innan de får bälte

Tar ibland av tjocka kläder innan de får bälte

Knäpper oftast upp tjocka kläder (utan att ta av dem) innan de får bälte

Knäpper ibland upp tjocka kläder (utan att ta av dem) innan de får bälte

Nej, tar aldrig av eller knäpper upp tjocka kläder innan de får bälte 15%

17%

18%

33%

16%
49 %

35 %



MONTERING AV 
BILBARNSTOL

BARNSÄKERHET 2018

Hur enkelt eller svårt upplever du att det är att montera/installera en bakåtvänd bilbarnstol?

5%

4%

22%

21%

36%

12%

20162018

Mycket enkelt

Ganska enkelt

Varken enkelt eller svårt

Ganska svårt

Mycket svårt

Har inte monterat bilbarnstolen själv

Vet ej/Minns ej 1%

8%

4%

23%

18%

33%

13%

Känner mig väldigt säker

Känner mig ganska säker

Varken säker eller osäker

Känner mig ganska osäker

Känner mig väldigt osäker 1%

5%

6%

36%

52%

Säker eller trygg monterad rätt?
2018

2017

4%

5%

26%

15%

35%

15%

Ställdes ejStälldes ej

2%

6%

5%

29%

58%

2017

27 % 31 % 26 %

88 % 87 %

Andelen som tycker det är svårt 
att montera en bakåtvänd 
bilbarnstol har minskat något. 

Samtidigt kan förstås tillägget av 
alternativet att man inte själv 
monterat stolen påverka andelen 
som valt andra svarsalternativ. 

Medan 32 % av kvinnorna tycker 
det är ganska eller mycket svårt 
att montera, tycker 20 % av 
männen det. 

De allra flesta känner sig säkra 
med monteringen.
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SKYDD VID SKJUTS
BARNSÄKERHET 2018

Flyttar över/lånar kompisens vanliga skydd

Har extra skydd som passar kompisen

Avstår ifrån att skjutsa kompisen eftersom det inte finns något extra skydd

Kompisen får åka utan skydd

Vet inte/har inte varit aktuellt 22%

2%

9%

33%

34%

Om du/ni skall skjutsa en kompis till ert barn och kompisen också 
behöver skydd, hur löser ni det?

2018

Vid skjutsning skulle en 
klar majoritet hitta en 
lösning som innebär att 
den medföljande kompisen 
har ett gott skydd i bilen. 

Man skulle i högre grad 
avstå från att skjutsa än att 
låta kompisen åka utan 
bilskydd. 
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ÅLDER FÖR ATT ÅKA 
FRAMÅTVÄND

BARNSÄKERHET 2018

23%

4%

14%

52%

6%

1%

23%

3%

14%

48%

8%

2%

Vet du vilken ålder ett barn bör ha för att sitta framåtvänt i bil? *

*2014-2015 frågades efter vilken ålder ett barn SKA ha och 2016-2017 användes en 
formulering om vilken ålder barnet bör ha innan man kan vända på det

19%

3%

16%

53%

7%

1%

2014201520162018
0-2 år

3 år

4 år 

5 år

6 år eller äldre

Nej, vet ej 23%

5%

17%

49%

5%

2%

2017

24%

4%

14%

48%

8%

1%

Fortfarande har ungefär var 
fjärde förälder inte någon 
uppfattning om hur gammalt 
barnet bör vara innan det kan 
sitta framåtvänt i bilen. 

Andelen som inte vet är 
högre bland män (29 %) än 
kvinnor (19 %). 

En majoritet anser dock att 
barnet bör vara 4 år eller 
äldre.
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ÅLDER OCH LÄNGD FÖR 
ATT ÅKA UTAN SKYDD

BARNSÄKERHET 2018

Vet du vid vilken längd ett barn får* åka utan bältesstol eller bälteskudde?

≤134 cm

135 cm

>135 cm

Vet ej 52%

31%

7%

11%

2018

Vet du hur länge barn bör åka med bältesstol eller bälteskudde?

2018
0-2 år

3-4 år

5-9 år 

10-12 år

13 år eller äldre

Nej, vet ej 37%

0%

39%

21%

2%

0%

2017

35%

1%

34%

28%

2%

0%

2016

42%

0%

31%

22%

4%

0%

*2017 frågade om vid vilken längd ett barn KAN åka utan bältesstol eller bälteskudde

<135 cm

135 cm

131-140 cm

Vet ej 50%

32%

6%

12%

2017

Andelen som svarar att barn bör 
sitta med bältesstol eller 
bälteskudde tills de är 10–12 år 
ökar även i årets mätning 

En dryg tredjedel kan dock inte 
svara på frågan. 

Hälften vet inte vilken längd 
barn bör ha för att åka utan 
dessa skydd, men bland övriga 
ligger svaren oftast på minst 135 
cm. 

Andelen som inte kan svara är 
högre bland män än bland 
kvinnor: 57 % jämfört med 47 %.
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PLACERING AV BÄLTESSTOL 
OCH BÄLTE

BARNSÄKERHET 2018

Endast i framsätet

Endast i baksätet

Både i framsätet och i baksätet 71%

28%

1%

Var i bilen tror du att en bältesstol får placeras?

2018
Bas: Har barn som åker framåtvända

Airbagen måste kopplas ur

Airbagen skall inte kopplas ur

Det spelar ingen roll 5%

19%

76%

Om bältesstolen placeras i framsätet, måste airbagen 
kopplas ur på passagerarsidan?

2018
Bas: Har barn som åker framåtvända

Det är farligt

Det är inte farligt 11%

89%

Farligt eller inte om bilbältet ligger mot barnets hals?

2018

En majoritet vet att en 
bältesstol kan placeras både i 
bak- och framsätet. 

Var fjärde vet dock inte att 
airbagen måste kopplas ur om 
bältesstolen placeras i 
framsätet. 

Nästan nio av tio tror, felaktigt, 
att det är farligt om bältet 
råkar ligger mot barnets hals. 

Medan 92 % av männen 
menar att det är farligt, anser 
86 % av kvinnorna det.
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STRESS I TRAFIKEN
BARNSÄKERHET 2018

Ja, ofta

Ja, ibland

Ja, men väldigt sällan

Nej, aldrig 15%

49%

33%

3%

Händer det att du känner dig stressad i trafiken 
 när du kör bil?

2018

Jag är mer stressad i trafiken

Jag är mindre stressad i trafiken

Är varken mer eller mindre stressad

Vet ej 5%

56%

19%

20%

Har din stressnivå i trafiken ändrats på något sätt  
sedan du fick barn?

2018
Bas: Känner stress

En dryg tredjedel känner sig ibland eller 
ofta stressade när de kör. Kvinnor är det 
oftare än män: 41 % jämfört med 30 %. 

Barn verkar dock inte påverka 
upplevelsen av stress nämnvärt.  

De flesta av dem som känner stress i 
trafiken känner sig varken mer eller 
mindre stressade sedan de fick barn. De 
som blivit mer stressade sedan de fick 
barn är också lika många som de som 
känner sig mindre stressade. 

Samtidigt är dock kvinnor oftare än 
män stressade i trafiken sedan de fick 
barn: 24 % jämfört med 15 %. 

Andelen som ofta eller ibland känner sig 
stressade är högre i de tre storstäderna 
(44 %) än på landsbygden och mindre 
samhällen (35 %).
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ERFARENHET AV 
BILOLYCKOR

BARNSÄKERHET 2018

Ja, en gång

Ja, två eller fler gånger

Nej 59%

14%

27%

Har du någon gång varit med om en  
olycka med bilen?

2018

Ja

Nej 80%

20%

Var något barn med i bilen vid olyckstillfället?

2018
Bas: Har varit med om olycka

Ja, jag känner mig mer orolig

Nej, jag känner mig inte mer orolig

Vet ej 5%

74%

21%

Känner du dig mer orolig i trafiken efter olyckan eller har den 
inte påverkat dig?

2018
Bas: Har varit med om olycka

På väg inom tättbebyggt område

På parkeringsplats

På landsväg

På motorväg

Vid skola/förskola 6%

7%

18%

21%

47%

Var tror du det är vanligast med trafikolyckor?

2018

Fyra av tio har varit med om en 
bilolycka, men i de allra flesta fall var 
inget barn med vid tillfället. 

Män har oftare än kvinnor varit med om 
olyckor: 47 % jämfört med 36 %. 

Medan 45 % av landsbygdsborna och 
boende i mindre samhällen har varit 
med om bilolyckor är andelen i de tre 
storstäderna 38 %. 

En minoritet av dem som varit med om 
en bilolycka känner sig mer oroliga i 
trafiken efteråt. 

Även här finns en skillnad mellan könen. 
Av kvinnorna känner 32 % sig mer 
oroliga medan 12 % av männen gör det. 

Nästan hälften menar att det är vanligast 
med trafikolyckor inom tättbebyggt 
område.
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FÖRSÄKRINGSBOLAG ASSOCIERADE  
MED BARNSÄKERHET

BARNSÄKERHET 2018

Trygg-Hansa

Folksam

Länsförsäkringar

If Skadeförsäkring

Volvia

Skandia

Dina försäkringar

Inget av dessa företag 34%

0%

1%

3%

5%

9%

13%

34%

Vilket, om något, av dessa försäkringsbolag associerar du 
framför allt med barnsäkerhet?

2018
En tredjedel associerar 
inte något särskilt 
försäkringsbolag med 
barnsäkerhet. 

En tredjedel associerar 
dock främst Trygg-Hansa 
med begreppet medan 
endast 3 % tänker särskilt 
på Volvia. 
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